
Ata da 401ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro/Universidade do Brasil, realizada, em caráter ordinário, em  24 de outubro de 2002. 

 

Em 24 de outubro de 2002, realizou-se a 401ª Reunião da Congregação do Instituto de 

Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro/Universidade do Brasil, com a 

presença dos seguintes membros: Prof. Waldecir Bianchini  (Diretor), Prof. Jörg Blatter 

(Chefe Departamento 01), Prof. Miguel Jonathan (Chefe Departamento 02), Profª  Eliane 

Amiune Camargo (Chefe Departamento 03), Prof. Augusto César Gadelha Vieira (Chefe 

Departamento 04), Prof. Juan López Gondar (Chefe Departamento 05), Maria Laura 

Mouzinho Leite Lopes (Professora Emérita), Prof.  Hélio dos Santos Migon (Professor 

Titular), Prof. I-Shih Liu (Professor Titular), Prof. Manuel Antolino Milla Miranda 

(Professor Titular), Prof.  Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), Prof. Mauro 

Antonio Rincon (Representante Professores Adjuntos), Profª Maria Darci Godinho da 

Silva (Representante Professores Assistentes) e Prof. Helvécio Rubens Crippa 

(convidado)./ Aberta a sessão às 10h pelo professor Waldecir Bianchini, novo Diretor do 

Instituto de Matemática, indicado pela pela Congregação e nomeado pelo Reitor, procede 

à Colação de Grau de alunos dos cursos de Licenciatura em Matemática, Bacharelado em 

Informática, Matemático e Ciências Atuariais. / O Diretor agradece ao Prof. I-Shih Liu 

por ter aceitado a indicação da Congregação e assumido interinamente, mas com 

dedicação, a direção do Instituto nos últimos dois meses. / O Diretor presta homenagem 

póstuma à Profª Eliana Rocha Henriques de Brito, falecida no dia 17 último. A Profª 

Eliana prestou serviços ao IM como professora e representante dos professores adjuntos 

na Congregação do IM. – Aprovado o envio de mensagem à família manifestando pesar 

por seu falecimento. / O Diretor informa sobre a situação financeira do IM e da UFRJ em 

geral. / A Profª Maria Laura informa que nos próximos dias 8 e 9 de novembro será 

realizado o 29º Encontro do Projeto Fundão e fala sobre sua programação. / O Diretor fala 

sobre o sucesso da realização do 2º I-Talent, na semana de 14 a 18/10, e parabeniza os 

coordenadores do evento, na pessoa da Profª Claudia Motta, e à chefia do Departamento 

de ciência da Computação. /  Passando à Ordem do Dia, são distribuídas minutas das Atas 

das sessões 399 e 400; aprovadas as Atas das sessões 386, 388, 391, 392, 393, 394 – 

distribuídas na 395ª sessão e as minutas das atas das sessões 395, 396, 397 e 398 - 

distribuídas na 399ª sessão. / O Diretor indica, para homologação, os nomes dos novos 

diretores adjuntos e coordenadores de curso: Diretores Adjuntos: Pós-Graduação – Prof. 

Rolci de Almeida Cipolatti, Graduação – Profª Flávia Maria Pinto Ferreira Landin, 

Administração - Walter Moreira; Coordenadores: Bacharelado em Matemática – Profª 

Angela Cássia Biazutti, Licenciatura em Matemática – Profª Elizabeth Belfort da Silva 

Moren, Atuária – Prof. Luiz Otávio Teixeira Mendes Langlois, Estatística – Profª Flávia 

Maria Pinto Ferreira Landin, Matemática Aplicada e Computação Científica – Prof. 

Felipe Acker, Extensão – Prof. Ricardo Silva Kubrusly, Iniciação Científica – Prof. Bruno 

Alexandre Soares da Costa e Profª Monica Moulin Ribeiro Merkle. / Pedidos de vagas 

para Professor Substituto pelos departamentos: - Aprovado por unanimidade o parecer 

favorável do Relator, Prof. Hélio Migon, pela concessão de 2 (duas) vagas para Professor 

Substituto para o Departamento de Ciência da Computação. / - Aprovado por 

unanimidade o parecer favorável do Relator – Augusto Gadelha, pela concessão de 4 

(quatro) vagas para Professor Substituto para o Departamento de Métodos Matemáticos. / 

- Aprovado por unanimidade o parecer favorável do Relator – Prof. Miguel Jonathan, pela 

concessão de 1 (uma) vaga para Professor Substituto para o Departamento de Métodos 

Estatísticos. / - Aprovado por unanimidade o parecer favorável da Relatora – Profª Maria 

Laura, pela aprovação da proposta de criação de Pós-Graduação Lato Sensu em Atuária. / 

O Prof. Jonathan fala sobre um movimento no sentido de se terminar o período letivo em 

dezembro e propõe que a Congregação se manifeste para que os cursos terminem em 



31/01/2003. / O Prof. Jonathan fala também que teve seu mandato expirado e, embora 

tenha convocado eleições, nenhum professor se candidatou para assumir a chefia do 

Departamento, continuando, assim, a chefiar o Departamento. O Prof. Thomé, 

coordenador de graduação em Informática, ainda na gestão da Profª Angela, pedira 

demissão do cargo, o que não se concretizou pelo mesmo motivo e sem ninguém na 

coordenação a Reitoria poderia tirar a função do IM, continuando igualmente a exercer a 

coordenação. / O Diretor aborda a situação de professores do Departamento de Ciência da 

Computação que atuam também na COPPE. O Prof. Jonathan faz um resumo histórico da 

ligação DCC e COPPE. Diz também que na última reunião de departamento tirou-se uma 

comissão para levar para o alto escalão da Reitoria os problemas vividos pelo 

departamento. Após alguma discussão é proposto que seja feito com a COPPE um 

convênio semelhante ao existente entre o IM e o NCE e que o Diretor do IM vá junto com 

a comissão à Reitoria, o que é aprovado por consenso. / A presente Ata foi lavrada por 

Cilly Gabrielsen, na qualidade de secretária da Congregação./ 

 


